

Сегодня вступил в силу закон Санкт-Петербурга «О внесении изменений в Закон Санкт-Петербурга «О Генеральном плане Санкт-Петербурга» — через 10 дней после официального опубликования его текста на сайте Смольного.

## ГОРОЖАНЕ МИТИНГАМИ ОСПАРИВАЮТ ЧАСТЬ РЕШЕНИЙ ДЕПУТАТОВ ЗакСа



Горожане все еще надеются спасти Удельный парк как единую рекреационную зону.

# Северной столице поправили Генплан

НАПОМНИМ, депутаты Законодательного собрания города приняли закон 24 июня.

Всего от физических и юридических лиц поступило более 5100 предложений, каждое из которых было рассмотрено особой комиссией по подготовке изменений в Генплан. Из всех предложений по изменению было учтено 34%, отклонено 66%. Площадь территории, в отношении которой комиссией были приняты решения, составила около 47% от общей площади города.

Как отмечают эксперты, при изменении функционального зонирования существующих зон на жилые приоритет отдавался жилым зонам с этажностью до пяти этажей (прирост зоны ЗЖД составил 13%), в то время как площадь зон высотной жилой застройки ЗЖД, напротив, уменьшилась.

Кроме того, закон увеличил площадь рекреационных зон. В основном это расширение произошло за счет включения в зоны зе-

леных насаждений территорий заброшенных и даже неизвестных прежде **кладбищ: Митрофаньевского, Фарфоровского и Сытнинского.**

Защита от застройки двух крупнейших исторических некрополей Петербурга и «новоприобретенного» на Петроградской стороне в окрестностях Сытного рынка, обнаруженного при археологических изысканиях до начала строительных работ, — конечно, победа местного петербургского общества неравнодушных горожан: градозащитных организаций, энтузиастов-одиночек, экспертных институтов, общественных советов при органах власти, средств массовой информации города. Пожалуй, в их умении добиваться результата Северная столица сейчас служит камертоном для всей страны, на просторах которой массово уничтожается архитектурное наследие, непоправимо застраиваются старинные города.

У нас неравнодушные горожане даже направили по итогам депутатских слушаний по поправкам в Генплан благодарственное письмо в адрес депутатов Заксобрания и лично его председателя Вячеслава Макарова — за отказ от перевода в зону жилой застройки **сквера Агрофизического института** на Гражданском проспекте, 14. Местные жители были против строительства в сквере 25-этажного здания.

А после благодарственного письма вновь перешли к акциям общественного протеста. Связанных все с теми же поправками в Генплан. Депутаты Заксобрания согласились с поправкой депутата Виталия Милонова в отношении земельного участка, расположенного в Красногвардейском районе на проспекте Косыгина, участок 1. Это **парк «Малиновка»**, давнее яблоко раздора. Хотя и губернатор Георгий Полтавченко поддержал его существующий статус рекреационной зоны на встрече с частью

депутатского корпуса, большинством голосов депутаты все же одобрили милоновскую поправку, дающую зеленый свет строительству мегахрама в парке. Итог: в июле здесь были возобновлены акции протеста горожан, первый митинг прошел в воскресенье, 19 июля.

Вчера, 27 июля, митинг был в **Удельном парке**. Поправками его не удалось сохранить от планируемой прорезки автомагистрали М7. Несмотря на тысячи подписей петербуржцев, депутаты оставили в Генплане территорию в центре парка в статусе улично-дорожной сети. Поправку, возвращающую зеленый участок в рекреационную зону, парламентарии отклонили. Ну а неравнодушные и не теряющие надежду горожане вновь собрались в этом парке «на том же месте, в тот же час»: в 19.00 начался митинг у танцплощадки.

Алла РЕПИНА, фото Михаила ТЕЛЕХОВА

БЛАГОЕ ДЕЛО

## Посетителям покажут Морской некрополь

ТАК ПОЧТУТ ПАМЯТЬ ВАСИЛИЯ ГРИГОРЬЕВИЧА ЧУБИНСКОГО



Надгробие долгое время стояло со сбитым крестом...

КОЛЛЕКТИВ Российского государственного архива Военно-Морского флота 31 июля проводит на Смоленском православном кладбище акцию памяти у могилы тайного советника Василия Григорьевича Чубинского.

Могила Чубинского, возглавлявшего Архив морского ведомства (прямого предшественника современного РГАВМФ) в 1863 — 1892 годах, долгое время пребывала в плачевном состоянии, стояла со сбитым крестом. В июле 2015 года она была приведена в порядок сотрудниками РГАВМФ при поддержке спонсоров.

Чубинский, рассказывают сотрудники архива, родился в 1819 году в семье священника в Воронежской губернии. Окончил Санкт-Петербургскую духовную академию со степенью магистра, трудился учителем, затем чиновником. Возглавляя архив в течение 29 лет, достиг многого и как архивист, и как историк. Труды Чубинского используются до настоящего времени. Военными историками ценится его работа «Об участии моряков в войне с Турцией 1877 — 1878 гг.» (СПб., 1889).

По завершении акции памяти у могилы Чубинского состоится организованная силами сотрудников архива экскурсия «Морской некрополь Смоленского православного кладбища». Во время нее будут посещены могилы ряда выдающихся моряков отечественного флота — в частности, В. А. Римского-Корсакова, А. Ф. Можайского, Н. В. Копытова, А. И. и Б. А. Вилькицких.

Акция начнется **31 июля в 13.30** у могилы Василия Григорьевича Чубинского рядом с входом в церковь.

Алла ДМИТРИЕВА  
Фото предоставлены РГАВМФ



...теперь оно  
восстановлено.